
 

 

 
 
Позив за новинаре 
 
 
РЕЦИКЛАЖА НИЈЕ БЛАМАЖА – РЕЦИКЛИРАЈ И ТИ! 
 
 
У петак, 3. јула 2009. године, у 11:00 часова, у Његошевој 77 испред зграде општине Врачар, биће 
пуштен у рад први робот који рециклира лименке, популарно назван птица робот. 
 
Председник општине Врачар Бранимир Кузмановић пустиће у рад прву птицу робот у Србији и 
говориће о пројектима општине Врачар усмереним ка заштити и унапређењу животне средине. О 
развијању свести и идеји рециклирања говориће ауторка концепта и тотал дизајна птице робот 
Биљана Вицковић, а о конкретним акцијама за унапређење одрживог развоја говориће Горан 
Триван – градски секретар за заштиту животне средине и Даринка Радојевић – руководилац групе 
за одрживи развој у Кабинету потпредседника Владе Божидара Ђелића. 
 
Израду и постављање птице робот финансирала је општина Врачар, која је прва у Србији донела 
Локални еколошки акциони план и реализовала више пројеката усмерених ка унапређењу животне 
средине, као што су промоција соларне енергије, селекција и рециклажа сировина и развијање 
еколошке свести младих суграђана. 
 
Птица робот ће на атрактиван начин стимулисати пролазнике да у њу убаце празну конзерву. Када 
пролазник приђе на близину од два метра, птица робот га анимира говорном поруком, затим се 
активира светлeћи текст, отвара се кљун и тада се убацује конзерва, а потом пролазник добија 
тикет – захвалницу, која ће у догледно време омогућавати одређене попусте за куповину улазница 
или коришћење услуга. 
 
Овај креативно замишљен рециклажни контејнер направљен је у сарадњи са Електротехничким 
факултетом Универзитета у Београду, чији су стручњаци урадили пнеуматске инсталације, 
механику и електронику на птици роботу, као и софтверски навигациони систем, интернет конекцију 
мобилног система за пренос података. Скулпторске припреме и моделовање дело су вајара 
Милорада Стајчића, а изливање модела у бронзи и патинирање израдио је Kuzman art workshop. 
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